

玩周刊

要更健康、更立体的休闲汇

休闲汇确立文化休闲、体育休闲、健身休闲、健康休闲等九大主题

6月20日,由山东省旅游局组织的“好客山东休闲汇培训会议”在枣庄举行,各承办部门相互交流了开展休闲汇活动的好思路,让今年“好客山东休闲汇”的文化休闲、体育休闲、健身休闲、健康休闲、购物休闲、农业休闲、林业休闲、水利休闲、海洋渔业休闲等主题更加明确,一次更加立体、健康、多样、生态的休闲汇值得期待。

农业休闲:

发展全省休闲农业

2011年首届“好客山东休闲汇”期间,山东省农业厅推动休闲农业工作也在全面开展。为全面落实《全国休闲农业发展规划》和《省国民休闲发展纲要》,农业厅加大了休闲农业示范区创建力度。积极申报创建国家级休闲农业与乡村旅游示范县、示范点,参与全国最有魅力休闲乡村评选活动,为全省休闲农业发展培植亮点和样板。同时,组织编制全省休闲农业发展规划,加强休闲农业工作的宏观指导。为推动休闲农业健康有序发展,9月初,转发了农业部《全国休闲农业发展规划》,在此基础上,根据落实纲要的要求,组织有关人员编写了《山东省休闲农业发展规划》。

今年,农业厅将积极贯彻落实《纲要》精神,依托农村自然生态、田园景观、民俗文化、区域特色和优势主导产业,以城乡居民休闲消费需求为导向,以生态休闲参与体验为主题,通过整合资源、规划引导、示范带动、宣传推介等措施加快全省休闲农业的发展。

海洋渔业休闲:

借机发展休闲渔业

为进一步加强现代渔业建设,拓展转方式调结构渠道,山东省海洋与渔业厅综合利用全省休闲渔业资源,充分发挥休闲旅游与消费和经济的拉动作用,提升全民休闲旅游的人气,同时实现渔业增效、渔民增收的目的,借助“好客山东休闲汇”的有利契机和平台,以休闲汇活动方案为指导,制定印发了《好客山东休闲汇——相约海洋渔乐无限专题活动实施方案》,以整合开发海洋与现代旅游休闲资源为基础,通过开展和激发全民参与海洋渔业休闲活动的积极性和创造性,全面推动休闲渔业发展。

在“好客山东休闲汇——相约海洋渔乐无限”的主题活动中有五大活动:相约海洋渔乐无限垂钓比赛、相约海洋渔乐无限渔公体验活动、相约海洋渔乐无限休闲度假、相约海洋渔乐无限捕鱼节、相约海洋渔乐无限宣传推介活动。

“相约海洋渔乐无限”专题活动主题鲜明、从市、区、县、渔业乡镇到休闲渔业示范点、重点渔业企业都结合各自特点制

定活动方案,开展了一系列休闲娱乐活动,提高了海洋渔业与发展休闲事业的重要性认识,营造了社会公众踊跃参与休闲活动的社会氛围。借助《省政府国民休闲发展纲要》和休闲汇的平台,海洋与渔业厅还进一步加强海洋渔业与旅游局的融合,充分发挥山东海洋渔业休闲、旅游、旅游文化的独特优势。

水利休闲:

办好“水利休闲汇”

山东省水利厅经济管理局作为“好客山东休闲汇”的成员单位之一,积极配合参与了首届休闲汇的活动,并制定下发《好客山东水利休闲汇——走进水利风景区活动实施方案》。水利风景区作为休闲汇和乡村旅游的一个活动内容,在今年得到了比较快的发展。截止到去年底,山东全省创建国家水利风景区52处,创建省级水利风景区是95处。在建设上,在保护水资源、改善水生态、修复水生态、改善水环境方面起了很大的作用。同时为广大市民和群众提供了一个休闲、健身、娱乐等的一个理想场所。

今年的休闲汇中,水利厅将继续做好“好客山东水利休闲汇——走进水利风景区”的摄影比赛。印制一批“好客山东水利休闲汇”的宣传画册,把“好客山东”和“水利休闲”的理念向省内、省外展示,把水利建设的成果向全民展示。另外,结合水利风景区和其他旅游景点,提供两条旅游、观光、休闲的线路。

水利厅开展了山东省水生态文明城市的创建工作,首先启动水生态文明城市的创建活动,把城市规划的区域之内水的生态、水的质量、水文化的建设、水工程的质量、水资源的财务平衡等等元素,根据水利的特点,结合其他部门的有关情况,做好水生态文明城市的评选工作。下一步要建设生态文明市,将水生态文明这个概念从城市到乡村,整个范围之内都达到水生态文明的标准。

健康休闲:

从“吃”上作点文章

饮食对于养生保健比较贴切一点,如何引领百姓的健康休闲,山东省商务厅在饮食上计划起了“抓两头带中间”。两头即抓好大众化餐饮和打造精



森林漫步 徐开富 摄

品工程。大众化餐饮可以通过推动实施“早餐示范工程”和做好便民快餐来实现。

另外,地方特色小吃也是不可忽视的一大块,省商务厅参与了两届全国“中华名小吃”认定和四届“山东名小吃”认定,通过这些活动一共认定了将近800款山东的地方风味特色小吃,对于休闲汇也好,贺年会也罢,应该能起到主力的作用。

作为行业主管部门历来非常重视美食街的建设,特别在近三四年,全省超过三分之二的市至少有一到两条特色美食街或风味小吃街。也许两年过后,全省17个市以及区域性的重点县级市也会建立起美食街。尽管美食街可能只是区域文化的缩影,但是它起到带动和引领的作用,以及对旅游经济的发展起到不可磨灭的作用。

文化休闲:

积极促进文旅融合

省文化厅结合部门的职能,按照省政府《国民休闲发展纲要》的要求,以“第十届中国艺术节”的举办为契机,积极开展群众性文化娱乐休闲活动。加快推进三馆一站免费开放,截至目前,美术馆、图书馆、博物馆已经实现了人人可进入。

“第十届中国艺术节”在山东举办,对全省文艺精品创作是一个千载难逢的机遇,在“十艺节”的筹办过程中,省文化厅将满足不同层次群众的文化消费需求,提升文化休闲、艺术鉴赏的层次和水平。

省文化厅已经在全省范围内发掘和培育了一批具有地方特色的文化产业项目,发展文化旅游产业,增加旅游目的地,拉伸旅游链条,抓好泰山封禅大典、蒙山沂水、青岛蓝色畅想、孔子舞剧、威海神州华夏等演出项目的打造,吸引人气,娱乐场合规范发展,培育一批具有较高知名度的娱乐消费品牌,活跃群众夜间文化生活。同时,以筹备“十艺节”为契机,建设一批高水平、高质量的文化设施,为举办各类文化活动提供必要的设施和场所,为群众就近进行文化活动提供便利条件。

健身休闲:

全民休闲 全民健身

截至去年底,我省17市,

140个县,全部制定实施了省市县三级的“十二五”时期全民健身实施计划。在这些实施计划里边,省体育局把休闲的一些要求都落实到里边,从而不断地满足老百姓日益增长的体育休闲需求。

为了推广全民健身,省体育局大力加强了体育健身休闲设施的建设。在各市县建设了相应规模的全民健身中心;在乡镇和城市社区,建设了一批小型实用的健身休闲场所;在农村,精心组织实施了农民健身工程。同时,也抓好重点健身休闲项目建设,结合我省实施蓝黄战略,建设了山东半岛黄金海岸健身长廊,利用山川湖海等自然资源,扶持建设了一批青少年户外健身休闲营地和特色健身项目基地。“十二五”力争基层健身站点的数量要达到每万人五个以上,以方便广大群众就近就便参与健身休闲活动。

今年围绕做好“好客山东休闲汇”,省体育局将继续组织山东省第二届全民健身运动会,继续组织好全民健身休闲精品项目的评选活动,进一步提高健身休闲设施覆盖率,特别是加强农村、城市社区健身设施的建设力度。

林业休闲:

建设绿色 生态山东

继物质文明、精神文明、政治文明之后,生态文明可以说是第四大文明。我省是一个农业大省,生态环境很脆弱,所以山东省提出了建设绿色山东、生态旅游,也是为整个山东的可持续发展,做了一个重要贡献。

生态建设是休闲旅游的一个重要基础,森林是休闲旅游的一个重要载体。省林业局成立了山东省生态协会,并且去年进行了双十佳评审,评选了“十佳森林旅游胜地”、“十佳森林景观”等奖项。

山东省国有林场154处,森林公园现在已经发展到170多处,除了国有林场以外,很多集体林地发展成为森林公园,包括湿地公园、自然保护区等。在森林旅游工作中,去年参观旅游人次已经达到了2400万人次,森林旅游的直接收入达到了12亿多元。省林业厅将结合林业的实际,把休闲生态旅游做得更好,希望更多的人回归自然,享受生态。

游情快递

清凉九如山引爆夏日游

九如山林木苍翠、植被茂密,盛夏季节,层峦叠嶂把烈日挡在山外,让山里阴凉透透,一股股凉气会从密林藤萝中穿透而出,迎面袭来。

九如是风的走廊,不管你走在石径上,还是停留在水池边,都能感觉山风送爽,直透薄衫,汗迹全无。如果你行走在栈道之上,崖壁峭壁处、垂萝丛林中,也都能送出凉风,为你轻轻摇扇,祛除暑汗。此时此刻,若能登上天池,高站在无亭之中,从泰山之脉吹来的洞谷凉风将会直贯而来,带走你身上的全部暑意。

在九如山避暑,可以选择很多地方,水潭边、清泉旁、深涧中、古树下,任你休憩,任你纳凉。或坐于树阴,或躺于草坪,也由你潇洒逍遥。暑期到了,学子们扔下书包来九如山纳凉避暑,欣赏原始自然美景,感受泉水的清凉。

流瀑直下送清爽,九如盛夏亦风光。想想在暴雨的夏天,当你躲在屋里,吹着电扇,开着空调,还是不够惬意的时候,何不集朋好友,共赴济南南部山区,登上九如山,来一次清凉极爽的消息之旅,驱逐身边热浪,畅快今生一夏。(海丽)

暑期畅游西霞口

特色优惠不间断

暑期到了,您和孩子们想去哪里玩?来西霞口吧,和孩子们在海边沙滩追逐嬉戏,与他们一同缔造属于心中的梦幻城堡,还可以在神雕山野生动物园探寻奇趣层出的海陆空动物世界。

此时的神雕山野生动物园里十分热闹,动物们个个是盛夏避暑的高手:大象们不时地用自己的长鼻吸水淋浴,偶尔还会向身上涂些泥沙,来躲避蚊虫的叮咬;肥壮的河马长时间潜伏在水池中,不肯出来,以此来保养皮肤。海洋馆里的花鲸和海豚除了给游客带来精彩的表演之外,还间或为游客提供“免费的海水淋浴服务”。此时的海驴岛,也是芙蓉花开,雏鸥竞鸣,是观鸟赏花的最好时节,漫岛花香中看刚出生的小海鸥们在妈妈身后亦步亦趋,憨态可掬的样子让人忍俊不禁。有“雾窟”之称的成山头,更是盛夏避暑的良地。于漫漫迷雾中,感受不一样的夏的气息,若隐若现中仿佛置身仙境,感受这东极好转角的神秘与飘渺。

暑假期间,神雕山野生动物园推出暑期亲子游优惠,父母双方持身份证、户口本带孩子(15周岁以下)同游,孩子免费。另外,景区印制的动物科普手册本周六将开始发放,免费赠送给前来动物园的小朋友们。(丛文考)

